Załącznik nr 1

do Uchwały Nr 1088/LXII/2014
Rady Miejskiej w Sosnowcu   
  z dnia 25 września 2014 roku
WYNIKI ANALIZY ZMIAN W ZAGOSPODAROWANIU PRZESTRZENNYM

MIASTA SOSNOWCA 
przeprowadzonej w okresie od  lipca 2010 r. do czerwca 2014 r.
Podstawą prawną sporządzenia opracowania p.t. „Analiza zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta Sosnowca oraz ocena aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Sosnowiec i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego” jest art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, zgodnie z którym: „W celu oceny aktualności studium i planów miejscowych wójt, burmistrz albo prezydent miasta dokonuje analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym, ocenia postępy w opracowywaniu planów miejscowych i opracowuje wieloletnie programy ich sporządzania w nawiązaniu do ustaleń studium, z uwzględnieniem decyzji zamieszczonych w rejestrach (…) oraz wniosków w sprawie sporządzenia lub zmiany planu miejscowego. 
Wójt, burmistrz, prezydent miasta przekazuje radzie gminy wyniki analiz (…), po uzyskaniu opinii gminnej (…) komisji urbanistyczno-architektonicznej, co najmniej raz w czasie kadencji rady. (…)”.

Powyższa analiza została pozytywnie zaopiniowana przez Gminną Komisję Urbanistyczno-Architektoniczną w Sosnowcu.

Dla przeprowadzenia stosownych analiz z uwzględnieniem kryterium lokalizacji inwestycji, miasto w jego granicach administracyjnych umownie podzielono na 6 obszarów

1) obszar „Zachodni” obejmujący Milowice, Stary Sosnowiec, Śródmieście, Sielec i Pogoń, 
2) obszar „Centralny” obejmujący Środulę, Klimontów, Dębową Górę, Dańdówkę i Zagórze, 
3) obszar „Północny” obejmujący Środulę Dolną i Józefów,
4)  obszar „Wschodni” obejmujący Porąbkę, Kazimierz, Ostrowy Górnicze, Maczki, Kolonię Cieśle i Kolonię Wągródka, 
5) obszar „Południowo-Zachodni” obejmujący Jęzor, Bór, Juliusz i teren eksploatacji złoża piasku „Maczki-Bór” wraz z wyrobiskami poeksploatacyjnymi,
6) obszar „Południowo-Wschodni” obejmujący Modrzejów, Ludmiłę, Bobrek i Niwkę.
Wyniki przeprowadzonych analiz przedstawiają się jak niżej.
I. Analiza rejestru decyzji o warunkach zabudowy, lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz decyzji o pozwoleniu na budowę, prowadzi do poniższych wniosków:

· najwięcej decyzji o warunkach zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej zlokalizowano w obszarach: „Centralnym”, „Zachodnim” i „Wschodnim”, dotyczących zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej – w obszarach: „Wschodnim”, „Centralnym” i „Południowo-Zachodnim”, a dotyczących usług – w obszarach: „Centralnym” i „Zachodnim”;
· uwzględniając wyłącznie kryterium rodzaju planowanej inwestycji, stwierdzono, że zdecydowanie przeważają decyzje dotyczące warunków zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, wobec znikomej liczby decyzji ustalających warunki zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej. Na drugim miejscu pod względem liczebności znajdują się decyzje ustalające warunki zabudowy dla usług (w tym dla zmiany sposobu użytkowania), wobec nielicznych decyzji o warunkach zabudowy przemysłowej, skąd wniosek, że sfera usług jest preferowana w stosunku do produkcji.   
II. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Sosnowiec (sporządzone w trybie, nieobowiązującej już ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym - Dz. U. Nr 15 z 1999 r., poz. 139, z późniejszymi zmianami) zostało przyjęte uchwałą Nr 279/XIV/99 Rady Miejskiej w Sosnowcu z dnia 28 października 1999 r., ze zmianą przyjętą uchwałą Nr 177/XIV/03 Rady Miejskiej w Sosnowcu z dnia 25 września 2003 r. 

Ponieważ obecnie obowiązująca ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym określa zarówno zakres merytoryczny studium, jak i procedurę jego sporządzania, różniącą się od wymaganych przed jej wejściem w życie – należy stwierdzić, że opracowanie to, jakkolwiek nadal obowiązujące, nie spełnia obecnych wymogów formalnych, w szczególności opisanych w treści art. 10 ust. 1 i 2.  
Rada Miejska w Sosnowcu w dniu 24 listopada 2011 r., podjęła uchwałę Nr 278/XVII/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Sosnowca”. Zaawansowanie prac nad tym dokumentem jest znaczne – obecnie trwa proces wewnętrznych uzgodnień wstępnej wersji projektu „Studium … miasta Sosnowca”. 

Wobec tych okoliczności, przeprowadzenie szczegółowej analizy aktualności założeń dotyczących rozwoju miasta przyjętych w dotychczas obowiązującym studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego uznano za niecelowe i to zagadnienie, jak również analiza wniosków o zmianę „Studium … gminy Sosnowiec”, zostały pominięte w sporządzonej „Analizie …”. 
III. Obecnie w gminie Sosnowiec obowiązują 24 miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego, obejmujące łącznie 3 314,6 ha co stanowi 36,3 % ogólnej powierzchni miasta (9 106 ha) przyjmując wielkości bezwzględne. Należy jednak zweryfikować tę wielkość z uwagi na dokonane zmiany obowiązujących planów, w związku z czym rzeczywisty stopień pokrycia powierzchni gminy obowiązującymi planami wynosi obecnie 32,74%. 

W okresie poprzedniej „Oceny …” obejmującej lata 2006 – 2010 wskaźnik odnoszący się do wielkości bezwzględnych wynosił około 33,7%, a zweryfikowany rzeczywisty stopień pokrycia obowiązującymi planami wynosił wówczas 29,59%. 

IV. Za nieaktualne, głównie z powodu niedostosowania ustaleń planu do wymagań ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennych, jak również skalę Rysunków Planu i brak możliwości lokalizacji obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży przekraczającej wielkość 2000 m2, uznano:
1. zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 36 obszarów w granicach miasta Sosnowca – uchwała Nr 649/XLVIII/98 Rady Miejskiej w Sosnowcu z dnia 26.03.1998 r., 

2. zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Sosnowca dla terenu położonego w rejonie ul. Kukułek – uchwała Nr 168/VII/99 Rady Miejskiej w Sosnowcu z dnia 20.10.1999 r.; 
uwaga: zostały już podjęte działania w celu zmiany nieaktualnego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego rejon ul. Kukułek, poprzez podjęcie  odpowiednich uchwał o przystąpieniu do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla obszaru, w którym zawiera się rejon ul. Kukułek - są to:

· uchwała Nr 1029/LIX/2014 Rady Miejskiej w Sosnowcu z dnia 26 czerwca 2014 r. w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Sosnowca dla obszaru w rejonie ulicy gen. Władysława Andersa,

· uchwała Nr 1030/LIX/2014 Rady Miejskiej w Sosnowcu z dnia 26 czerwca 2014 r. w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Sosnowca dla obszaru w rejonie ulicy gen. Mariusza Zaruskiego; 
po uchwaleniu tych planów nieaktualny plan dla rejonu ul. Kukułek przestanie obowiązywać;
3. zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Sosnowca dla terenu położonego w rejonie ulic: Staszica, Szewczyka i Norwida – uchwała Nr 283/XIV/99 Rady Miejskiej w Sosnowcu z dnia 28.10.1999 r.,

4. zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Sosnowca dla terenu położonego w rejonie ulic: Czarnej, Struga i 1 Maja – uchwała Nr 535/XXVII/2000 z dnia 21.12.2000 r.,

5. zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Sosnowca dla terenu obejmującego obszar „Środula-Północ” – uchwała Nr 233/XIX/2003 Rady Miejskiej w Sosnowcu z dnia 18.12.2003 r.; 
uwaga: w okresie obejmującym bieżącą analizę została przyjęta przez Radę Miejską w Sosnowcu zmiana planu zagospodarowania przestrzennego miasta Sosnowca dla terenu obejmującego zurbanizowaną część obszaru „Środula-Północ” (uchwała Nr 321/XX/2012 z dnia 29.02.2012 r.), w związku z czym ten rejon miasta Sosnowca posiada aktualny plan miejscowy.

V. Siedemnaście uchwał Rady Miejskiej w Sosnowcu w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego jest w trakcie realizacji – w różnym stopniu zaawansowania prac planistycznych – przy czym sześć z nich zostało wstrzymanych do czasu uchwalenia nowej edycji „Studium  … miasta Sosnowca”, ze względu na uwarunkowania formalne i funkcjonalno-przestrzenne. 
VI. Obecnie obowiązująca ustawa z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym daje możliwość ustalania warunków zabudowy i zagospodarowania terenu dla terenów nie objętych miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego poprzez wydawanie decyzji administracyjnych. Wobec faktu, że część terenów zainwestowania nie ma planów miejscowych, konieczne jest wydanie warunków zabudowy i zagospodarowania terenu. Największym zagrożeniem wynikającym z obecnego stanu prawnego jest fakt, że decyzje o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu są niezależne od dyspozycji studium. 
Znacząca większość decyzji o warunkach zabudowy wydanych w Sosnowcu w okresie niniejszej analizy dotyczy zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i zabudowy usługowej, w tym przebudowy (rozbudowy, nadbudowy itp.) istniejących obiektów, w związku z czym te realizacje nie stoją w sprzeczności z dyspozycjami obowiązującego „Studium … gminy Sosnowiec”. Wyjątkiem od tej zasady jest lokalizacja osiedla 30 domów jednorodzinnych w rejonie ul. Limbowej, który to teren, zgodnie z dyspozycjami „Studium …”, został wskazany do ochrony przyrodniczej.

VII. Szczegółowa analiza wniosków o sporządzenie lub zmianę miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego pozwoliła na sformułowanie poniższych wniosków w tym zakresie:
· kolejna zmiana miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla wschodniej i południowo-wschodniej części gminy Sosnowiec oraz Środula-Północ – będzie możliwa po przyjęciu przez Radę Miejską w Sosnowcu nowej edycji „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Sosnowca”; 
· sporządzenie zmiany Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 36 obszarów wymaga  przeprowadzenia zmiany Studium uwarunkowań…, jak również procedury zmiany przeznaczenia gruntów leśnych na cele nieleśne,
· sporządzenie zmiany Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla położonego w gminie Sosnowiec, obszaru „Małe Zagórze”, a także Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Sosnowca dla obszarów „Zagórze Północ” i „Zagórze – rejon ul. Kosynierów” musi być poprzedzone wnikliwą analizą celowości takich działań,
· w odniesieniu do pozostałych wniosków dotyczących terenów bez planu należy stwierdzić, że rozstrzygnięcie na temat zasadności większości z nich jest zależne od wyników sporządzanego obecnie „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Sosnowca", 
Reasumując wyniki opracowania p.t. „Analiza zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta Sosnowca oraz ocena aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Sosnowiec i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego” stwierdza się, że aktualizacja „Wieloletniego Programu Sporządzania Miejscowych Planów Zagospodarowania Przestrzennego Miasta Sosnowca” zostanie przeprowadzona po uchwaleniu przez Radę Miejską w Sosnowcu, opracowywanego obecnie, „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Sosnowca”. 
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